
ATA Nº 1.698, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia quinze de setembro de dois mil e quinze. Segundo Período Legislativo. 
Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o total comparecimento dos senhores Vereadores conforme assinatura no livro de presença. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 
décima sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 
1.697. Após leitura integral o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a 
Ata nº 1.697. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.697 foi APROVADA. Na 
leitura das correspondências e Expedientes do Dia nada constou-se Posteriormente, passou-se à 
deliberação de matérias na Ordem do Dia.  Deliberação do Projeto de Resolução nº 01/2015 
Dispõe sobre alteração do Regimento Interno e dá outras providências. Pediu ao Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Resolução e do Parecer Jurídico. Após o Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Resolução nº 01/2015.  
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, peço o voto 
dos Vereadores nesse Projeto que muda as sessões para quartas-feiras, assim eu agradeço a cada 
um de vocês. Seria isso, muito obrigado. 
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
votação o Projeto de Resolução nº 01/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for 
contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Resolução nº 01/2015 foi 
aprovado com unânime decisão. Indicação nº 34/2015 de autoria do Vereador Eduardo 
Rodrigues de Meira Junior, o qual solicita que o Poder Executivo, através da Secretaria da 
Educação, disponibilize transporte de qualidade para os alunos da Rede Municipal e Estadual da 
Comunidade de Água Amarela de Cima. Após o Presidente colocou em discussão a Indicação 
34/2015. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, nobres Vereadores e 
público presente essa Indicação é uma cobrança dos pais dos alunos dessa comunidade que 
reclamam do veículo utilizado para o transporte. Sabemos que o veículo a ser utilizado no 
transporte escolar deve ter no máximo sete anos de uso e a gente sabe que aquele veículo não 
tem, a gente sabe também as dificuldades que a Prefeitura tem em manter a frota do nosso 
Município em boas condições, conversando com a Solange – Secretária de Educação – explicou 
que foi feito uma reforma nesse veículo no início do ano. Sabemos que o pessoal dos 
departamentos têm uma certa limitação; não cabe só a Secretária resolver esses problemas mas 
passa pelo Executivo. Essa Indicação visa garantir a segurança das nossas crianças, não queremos 
que no futuro aconteça algum problema. Os pais relataram que estava faltando um vidro no 
ônibus e estava entrando muita poeira, trata-se de um ônibus antigo que produz muitos ruídos e 
eles nos cobram um veículo em melhores condições. A gente faz essas cobranças para dar um 
respaldo para a população. Concluindo e aproveitando que a Secretária de Educação está 
presente, peço que me enviem por escrito, não é exigência minha, mas para dar uma resposta às 
pessoas que me procuraram. Estamos em processo de votação da LDO e não vi direito como estão 
os recursos para a área da Educação, mas se preciso for faremos Emendas dependendo do caso, 
vou fazer um comentário e não tem nada a ver com você Solange, mas o Município orçou um 
milhão e oitocentos mil reais para a construção de uma nova Prefeitura, eu acho que tem 
condições também de comprar um ônibus para realizar o transporte. Como o Vereador Jurandir 
falou na Sessão passada tem que rever se realmente o Município precisa de uma nova Prefeitura 
ou se precisa de transporte adequado para as nossas crianças, ou se a prioridade é a Saúde? Então 
fica essa pergunta, até porque vamos votar o Orçamento para o ano que vem. Então seria isso, 
conto com a colaboração do Executivo, obrigado. 



PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: essa questão de um milhão para uma nova Prefeitura, só está 
no Orçamento não significa que vai ser feito.  
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: se não vai ser feito não devia nem estar no 
Orçamento né? Se existe um orçamento detalhado para isso é sinal que existe uma intenção de 
fazer. Se não existe a intenção de construir não vai orçar, todos os Vereadores viram esse 
orçamento do Município... 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu conversei com o Prefeito e ele comentou que apenas foi 
posto no orçamento não é uma questão que vai ser feito a Prefeitura até porque há muitos outros 
gastos, isso é uma questão de bom senso 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: também queria comentar a Indicação do Vereador 
Juninho, acompanhando os últimos acontecimentos, temos a informação que o Governo Federal 
estará cortando gastos na área de Educação e Saúde para tentar colocar a casa em dia, eu acho 
que a Prefeitura hoje se encontra numa situação financeira muito boa e eu acho que é quase uma 
irresponsabilidade você gastar quase dois milhões de reais numa Prefeitura e às vezes deixar de 
investir e suprir o dinheiro na Educação e Saúde, pelo menos nessa hora que o Governo Federal e 
Estadual passam por uma crise. Acompanhamos o trabalho que a Solange vem fazendo a frente da 
Secretaria de Educação, mas a gente sabe que o Secretário é limitado na hora de negociar a 
questão do orçamento, acho que essa dotação para ampliação ou reforma do prédio municipal 
poderia ser utilizado na aquisição de equipamentos e reforma na área de Educação e Saúde. Essa 
conversa de ter no orçamento e não fazer, me desculpa Presidente, mas isso não cola pois se a 
gente quer fazer tem que colocar no orçamento e não vai fazer esse dinheiro tem que ser 
remanejado para uma outra dotação, acho que é necessário a construção de uma nova Prefeitura 
mas muito longe desse valor; quase dois milhões de reais para construir um prédio já é fora dos 
parâmetros de Antônio Olinto, eu acho que n o Município tem outras prioridades e não é hora de 
investir tanto dinheiro na construção de um prédio para a Prefeitura, é hora de usar o dinheiro 
para repor a falta que provavelmente ano que vem vai ter na área da Educação  e Saúde. Parabéns 
Vereador Eduardo pela sua Indicação, seria isso Presidente. 
Após explanação o Presidente acatou a Indicação 25/2015 e encaminhou ao Executivo para 
providências. Moção nº 03/2015 Congratulações e Aplausos à Fanfarra Municipal de Antônio 
Olinto. Após a leitura o Presidente colocou em discussão a Moção nº 03/2015. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores 
queria em primeiro lugar agradecer a presença de todos, especialmente aos músicos da nossa 
Fanfarra Municipal e ao maestro Paulo, pais, avós. Como foi falado a nossa Fanfarra vem se 
destacando nas modalidades em que participa elevando o nome do nosso Município. Temos a 
obrigação de apoiar a nossa Fanfarra, conto com os Vereadores na aprovação dessa Moção de 
aplausos ao trabalho que eles veem realizando, seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: primeiro parabenizo o Vereador Rinaldo pela iniciativa da 
Moção de aplausos à Fanfarra Municipal que vem se destacando, gostaria de parabenizar todos os 
integrantes, e também aproveitar para parabenizar toda a Educação do Município  que vem se 
destacando com premiações; alunos do nosso Município conquistaram o primeiro lugar no xadrez 
nos Jogos Escolares do Paraná, tivemos uma aluno premiada na Olimpíada Brasileira de 
Matemática e a Fanfarra que vem se destacando nos últimos anos. Parabéns a todos os 
integrantes da fanfarra e parabéns a todos os colaboradores da Educação do nosso Município. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: também queria agradecer a presença de 
todos os jovens músicos e parabenizar por esse feito, parabenizar o maestro Paulo pelo brilhante 
trabalho que faz com os jovens do nosso Município. O meu sobrinho participa da fanfarra e minha 
irmã sempre elogia muito o seu trabalho, para se conseguir um feito como esse é preciso o 
esforço de cada um e disciplina, eu participei de fanfarras no tempo do Colégio e sei como 
funciona, tenho que agradecer o Paulo pelo brilhante trabalho que faz com os nossos alunos e 
também aos pais pelo incentivo às crianças.  Parabéns a todos, seria isso Presidente. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: senhor Presidente também quero deixar o meu parabéns a 
todos integrantes da fanfarra, aos professores, à Secretária de Educação, pais, ao professor Paulo 
que está desenvolvendo esse trabalho. Deixar a mensagem que a gente fica muito feliz quando a 



Câmara recebe uma visita como essa, como Vereador eu fico muito feliz por vocês terem se 
destacado representando o nosso Município e feliz pelo papel social que a Fanfarra desenvolve 
com as crianças e adolescentes, quero deixar o meu parabéns, seria isso Presidente. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: eu também quero agradecer a presença de todos, 
agradecer ao Paulo pelo desempenho que vem mostrando na fanfarra, a todos os alunos pelo 
trabalho, os pais que incentivam seus filhos. É um orgulho para o Município ver crianças de três e 
quatro anos tocando como gente grande. Queria parabenizar a Prefeitura que se dispôs a 
melhorar a banda; o Prefeito Fabio comprou equipamentos para eles. É um orgulho enorme ter 
uma fanfarra como essa no Município de Antonio Olinto. Seria isso Presidente. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: queria parabenizar o Vereador Rinaldo pela sua boa ideia, em 
outras sessões eu já parabenizei a fanfarra, o trabalho e dedicação do professor Paulo que vem 
desempenhando um trabalho muito bonito, parabéns aos pais pelo incentivo, é muito bonito e 
importante isso. Parabéns ao Prefeito por incentivá-los comprando instrumentos e vestuário. 
Lembrando que no dia vinte e seis de setembro a fanfarra estará participando do Concurso 
Paranaense de Fanfarras na cidade de Guarapuava, tenho certeza que trarão premiações para o 
Município. 
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
votação a Moção nº 03/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que 
se manifeste. Não havendo manifestações a Moção nº 03/2015 foi aprovado com unânime 
decisão. Após o Presidente convidou o maestro Paulo Ulbrich Lipinski a fazer uso da palavra, em 
nome dos alunos o professor agradeceu emocionado a homenagem da Câmara. Não havendo 
matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores.   
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, só queria 

cumprimentar os nobres Vereadores e o público presente, agradecer a presença dos nossos jovens 

músicos, dos seus pais e avós, todo pessoal envolvido com a Fanfarra Municipal, agradecer a 

presença da Solange nossa Secretária de Educação, agradecer a doutora Alessandra que também 

apoia a Fanfarra, nosso amigo Milton Sacramento, professor Antônio e esposa e demais presentes. 

Sejam sempre bem vindos à Câmara, uma boa noite a todos. Obrigado. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, gostaria de 

agradecer a presença dos visitantes. Seria isso, obrigado. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, primeiramente quero dar os 

parabéns à Secretária de Educação, agradecer o professor Paulo, os alunos, aos pais dos alunos, 

agradecer a presença do João. Seria isso. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado senhor Presidente, mais uma vez quero agradecer a 

presença de todos, achei muito importante as palavras que o professor Paulo falou sobre 

Educação de que ela nunca é despesa e sim investimento, acho que a Educação deve ser o carro 

chefe de uma administração pois ela transforma as pessoas. Caminhamos para o último ano e 

meio de mandato com algumas coisas que não foram vencidas ainda, tem coisas que me 

preocupam bastante na questão política, é uma responsabilidade de todos manter essas crianças e 

adolescentes em nosso Município pois Antônio Olinto é um Município agrícola e temos 

dificuldades para manter as pessoas dentro do Município. A Administração cuida da criança, do 

adolescente, do jovem e quanto ele está pronto para dar bons frutos ao Município ele acaba 

tendo que ir embora, a gente tem consciência disso e sabemos que é importante procurar novo 

horizontes, votaremos o orçamento na próxima semana e temos que analisar e ver se tem algum 

curso técnico que podemos trazer para o Município, temos um começo de um Ginásio que está há 

anos parado e precisamos mexer naquilo, eu sei que falando dessa maneira pode aparecer algo 

vago mas é importante destacar que a preocupação e vontade existe mas existe muitas limitações. 

Agradeço a presença de todos, foi um prazer estar junto com vocês. Muito obrigado. 



VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, também quero dar os parabéns ao 
maestro Paulo pelo trabalho que vem realizando, aos alunos da Fanfarra. Boa noite, seria isso. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, mais uma vez agradecer 
aos integrantes da Fanfarra Municipal, o professor Paulo falou que não esperava essa homenagem 
mas nós vereadores temos obrigação de reconhecer o trabalho de  vocês, não há homenagem que 
vá pagar todo o empenho de vocês, a representividade de vocês. Parabéns e muito obrigado a 
vocês de coração, e precisando do apoio da Câmara de Vereadores estaremos aqui para ajudar no 
quer for preciso. Agradecer a presença de todos e desejar um bom retorno e boa noite 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado senhor Presidente, gostaria de agradecer a 
presença do Paulo e de sua esposa, aos integrantes da Fanfarra, aos pais. Desejar uma boa noite, 
seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente, gostaria de parabenizar mais 
uma vez a Fanfarra Municipal, o maestro Paulo pelo trabalho desenvolvido, parabenizar o Prefeito 
Municipal pelo apoio dado, agradecer à Solange Secretária de Educação, todos os profissionais 
envolvidos, aos professores que dão apoio e parabenizar os pais desses alunos que incentivam. A  
premiação mostra que o trabalho está sendo bem feito, está correto e dando resultado. Parabéns 
e que venham outros títulos e premiações, vamos torcer para que nesse evento a nível de estado 
vocês representem de uma forma muito bonita e tragam medalhas e premiações. Também quero 
lembrar que algumas semanas atrás fizemos Moções de Apoio às Casas Familiares Rurais 
encaminhando vários ofícios para deputados, senadores, governador, Chefe da Casa Civil e essa 
semana tivemos uma resposta do senador Álvaro Dias através de um oficio dizendo que está 
trabalhando em prol das Casas Familiares Rurais tentando viabilizar a permanência delas. 
Agradecemos a resposta do Senador Álvaro Dias por dar importância a essa Moção, levamos isso 
para várias pessoas mais poucas deram resposta. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): só ele que deu resposta? 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: pelo menos para mim, só ele. Enviei para deputado, 
chefe da Casa Civil, Governador e Senador, até o momento só Senador Álvaro Dias respondeu. 
Gostaria de aproveita a oportunidade e convidá-los para a festa da Comunidade do Imbuial no 
próximo domingo, conhecida como o Bingão do Milhão, o lucro dessa festa está sendo revertido 
na construção e ampliação da Igreja, conto com a presença de todos os Vereadores e de todo o 
público presente. Agradeço a presença de todos, seria isso. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em parte): senhor Presidente queria deixar 
o voto de pesar à família do Marcelino, que era funcionário da Prefeitura, faleceu nesse final de 
semana vítima de um câncer. Era uma pessoa jovem, inclusive quando fui Presidente desta Casa  
ele trabalhou aqui como Controlador Interno, era uma grande pessoa, envolvida com a 
comunidade e com a igreja e vai fazer muita falta à família, aos amigos e toda a comunidade 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): também gostaria de deixar o voto de pesar à 
família do Marcelino, funcionário e colega nosso, professor da comunidade Lagoa da Cruz, 
também envolvido em música, era professor de violão, inclusive minha filha teve aulas com ele. É 
uma grande perda para o Município. Obrigado senhor Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (em aparte): também quero deixar o meu voto de 
pesar à família Oliveira pelo falecimento do Marcelino, ele também participou da nossa 
comunidade dando aulas de violão e participando do grupo de jovens. A respeito da Moção da 
Casa Familiar Rural, encaminhamos ofícios aos nossos deputados João Arruda e Anibeli Neto e 
conversando com o Anibeli essa semana ele disse que estão se mobilizando para fazer o possível 
para reverter a situação 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: convido a todos os senhores Vereadores bem como os 
presentes para a Feira do Livro na Escola Monteiro Lobato no dia 16 a 18 com mais de três mil 
livros, essa feira tem o apoio da Secretaria de Educação e da Prefeitura. Mais uma vez agradecer a 
presença do professor Paulo e de sua esposa, os pais, alunos, parabéns ao trabalho que vocês 
estão desenvolvendo, não fazemos mais que a nossa obrigação quando homenageamos a 
fanfarra. 
 



 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte e três de setembro de dois mil e 
quinze às dezenove horas.  
 




